

# 高青县木李镇乾旺村推广大豆玉米带状复合种植 大豆玉米“牵手” 保护生态还增收

淄博10月19日讯 在高青县木李镇乾旺村党支部领办合作社大豆玉米带状复合种植示范田里，玉米穗粒饱满、大豆荚挂满植株，呈现一派丰收的景象。田埂上，暖阳下，一个个忙碌的身影来回穿梭。

乾旺村党支部书记茹会介绍，今年大豆玉米带状复合种植110余亩，玉米大豆复合种植不仅可明显减少农药化肥的投入，提高农田土壤固碳减排能力，进一步保护了生态环境。同时，实现农业增产增收，纯增一季大豆。“大豆目前已经收获，以目前市场价来看，每亩地纯增收收益在300元以上。”茹会说道。

大豆玉米复合种植模式就是按照玉米大豆各占二分之一的面积来种植，即两行玉米和四行大豆。这样的间隔种植，形成了一条玉米带、一条大豆带，一高一矮，错落有致，可以充分利用一高一矮的优势，互不遮挡阳光雨露，能使两种作物得到最大化最优化的光合作用。

一般来说，单独播种的玉米亩产是1200斤，收购价是1.2元一斤，亩产收入为1440元；大豆亩产500斤，收购价是3.20元一斤，亩产收入为1600元。如果采用大豆玉米复合种植，这类种植模式的0.5亩玉米面积，相当于单独播种玉米面积的0.8~0.85亩面积的产量，0.8亩玉米的收入为960元。而0.5亩面积的大豆，相当于单独播种大豆的0.6~0.8亩面积的产量。按照市场价大豆3.2元一斤，0.6亩大豆收入为1920元。通过估算，每亩地纯增收收益300元以上。可以看出，玉米大豆带状复合种植方

法，是一种非常高效的种植模式，一样的土地，种出不一样的产值，当然这种种植模式，是一种非常科学非常有效的方法，值得去推广。

该示范田复合种植的玉米和大豆，在播种、施肥、打药、浇灌等方面都按示范田统一进行管理，现在快到丰收的季节，玉米套种大豆长势良好。今年乾旺村的种植户们新学到大豆、玉米复合种植的技术，具有结构调整、轮作倒茬、培肥地力、一田双收等优势。

今年以来，木李镇立足实际，统筹安排、抢抓农时，大力推广大豆玉米带状复合种植模式，提高土地利用率和产出率，实现一地多产、一地双收，促进农业增效、村民增收。目前，木李镇的乾旺、清河、堤外周等28个行政村先后推广大豆玉米复合种植面积2277亩，以滴灌水肥一体化技术为核心，应用深耕深松、测土配方施肥、统防统治等技术，实现了玉米稳产，大豆增收的效果。

“自大豆玉米复合种植这项工作开展以来，在种植技术方面我们为种植户们进行了细心指导和专业培训，玉米和大豆都长得特别好。下一步，木李镇将按照生产品种、种植模式、技术规范、田间培管和指导服务‘五统一’原则，扩大种植面积，以粮食稳产、农民增收为着力点，加强与农技专家交流沟通，继续推进农业提质增效，增加农民收益，助推乡村振兴。”木李镇农业农村服务中心副主任张光刚说。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 石晓静



## 传承雷锋精神 做新时代的螺丝钉

10月19日上午，桓台县实验小学少先队邀请雷锋班22任班长吴锡有走进学校，作“弘扬雷锋精神传承红色基因”报告会，与同学们一起追忆雷锋事迹，传播雷锋精神，号召同学们向雷锋学习，传承新时代的雷锋精神内涵，做社会需要的螺丝钉，做最好的自己。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王树洋

## 表兄弟酒驾 回家路上双双被查

淄博10月19日讯 近日，在桓台，表兄弟两人在一起吃饭喝酒后，分别驾驶车辆回家，在同一地点被桓台交警一前一后查处，两人将因醉酒驾驶被追究相应的法律责任。

10月14日晚，桓台交警大队联合公安部门组织开展第十七次酒驾醉驾整治集中统一行动。当晚9点50分许，新城中队民警在顺河路于家磨路段设点检查时，发现两台小型

轿车正由北向南行驶，行驶轨迹可疑。执勤民警在对第一辆车驾驶员进行检查时，第二辆车试图向后倒车，被执勤民警拦截。

经呼吸式酒精检测，两名驾驶员的检测结果显示分别为85mg/100mL、98mg/100mL，均涉嫌醉酒驾驶机动车。

通过现场的询问，民警得知两名驾驶员竟然是表兄弟，刚刚一同喝完酒，一同驾驶车

辆准备回家，然后一起被执勤民警查处。两名驾驶员均承认了自己酒后驾驶机动车的事实，执勤民警依法将二人带至医院提取静脉血样。表兄弟两人也对自己酒后驾驶机动车的行为后悔不已。

目前案件正在进一步办理中。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 滕修龙

## 头茬秋参上市 海参进补正当时 桓台海参惠民直销会周五举行

天气渐冷，流感多发，人们对健康越发关注。强身健体、增强免疫力成为更多人的健康共识，推动了全民健康消费需求的巨大升级。海参以其超高的营养价值，被奉为“海八珍”之首，成为进补养生的上选。10月21日—23日，桓台广播电视台联合厂家在桓台广播电视台一楼举行秋参上市惠民直销会。厂家代表来到现场销售，真正做到从产地直达消费者，避免层层加价，各种各样的海参现场打擂，价格一降到底。

进补时节来临，你的海参囤好了么？

10月21日—23日，桓台海参惠民直销会为广大市民送上一份健康大礼。

海参价格上涨迅猛 市民直呼“吃不起”

“从去年下半年开始，海参价格就一路上涨。”这是笔者走访海参市场时，听到的最多的话语。不论是消费者还是经销商，都反映去年以来的海参价格上涨速度快，上涨幅度大，是历年少见的。

“按照以往的经验，秋海参则越卖越贵。”一名资深业内人士告诉笔者，由于秋参上市正值进补时节，老百姓对海参需求量较大。随着天气转冷，海参价格还会继续上涨。而天气寒冷会给捞海参造成一定困难，潜水员工资也会随之上涨，这些成本都会分摊到海参的价格上。

如今海参市场的价格行情，也印证了这资深业内人士的观点。

去年以来，受多重因素影响，海参养殖户遭受很大损失，很多养殖户直接放弃了这个行业。但因为人们健康意识的提高，海参的需求却在日益增长。

这种供需之间的矛盾，是导致海参价格一路上涨的最主要原因。

价格的上涨，让很多常年吃海参的老客户购买犯难，也让有心尝试食用海参进补的市民“望而却步”。

海参惠民直销会 为市民送健康大礼

海参价格全面上涨已经是不争的事实，怎样才能买到便宜

的好海参呢？

每年的海参惠民直销会，都能让市民享受到实惠，也买到了心仪的好海参。活动结束后，很多市民给组委会打来电话，表示当时自己买的海参太少了，要求厂家再次举办活动，这次一定要多买几斤存起来。

海参惠民直销会为何如此受到市民的欢迎？主要是直销会的海参都是优质海参，海参厂家直接参展，各种各样的海参现场打擂。

价格实惠是海参惠民直销会最大的特点，之所以能在这种行情下，将价格做到这么低，主要是省去了中间商，从产地直达消费者，避免了层层加价，让老百姓直接享受到了实惠。

所有参展的海参，都是厂家直销，不管是捕捞、加工还是生产、出售，厂家都是自己全程参与，因此省去了中间环节的利润，以最大的优惠让利给消费者，质优价廉可以说是此次海参惠民直销会上，给消费者最大的诚意。

“我们的海参不仅有着实惠的价格，更有过硬的口碑和品质，我们做海参惠民直销会要的

就是好口碑，卖的是良心海参。”厂家表示。

卖的是良心海参 收获的是老百姓口碑和信任

作为进补佳品，海参的质量尤其被人们看重。“我们自己吃的話不需要多么华丽的包装，就想买到实实在在的好海参。”市民张阿姨道出了很多人的心声。

“做生意诚信为本，我们可以保证，绝对没有劣质的海参或者残次海参，我们只想让大家买到放心优质的好海参。”直销会厂家负责人说，他们在泰安、潍坊等地连续组织过多次海参节、直销会，积累了众多的回头客。

“去年的活动，很多桓台居民来到现场采购，他们表示直销会上的海参价格便宜、质量有保证。还有很多没有买上的居民，询问我们什么时候再搞活动。”负责人表示，在这种情况下，他们决定举行2022惠民直销会，回馈桓台居民的支持和厚爱。

“我们的好产品口口相传，老客户带着新客户前来购买，每当直销会搞优惠，他们都一次性囤下很多海参。”负责人说，他们

希望居民好好把握此次机会，到现场选购自己心仪的海参。

野生即食148元一斤700元五斤

大连高压即食1000元五斤 大连淡干刺参850元一斤起 长岛淡干刺参1680元一斤起

另有更多品类欢迎现场选购，老客户现场回购更有豪礼相赠！

还有来自蒙阴纯天然好蜂蜜等您选购。

五星槐花蜂蜜原价64元一斤现价160元五斤，买两桶减10元

蒙阴纯天然蜂蜜原价56元一斤现价140元五斤，买两桶减10元

买海参，如果有价格或者质量的顾虑，又不想在市场上到处奔波比价，那么直销会一站式让您了解海参，让您少跑腿就能选购到好海参。

活动时间：10月21日—23日（周五到周日）

活动地点：桓台广播电视台一楼

咨询电话：13706313367（微信同号）